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 Папа Лав XIV извинио се данас због улоге које су раније папе имале у легализацији
ропства и због тога што га вековима нису осуђивали. Он је први папа који је то
учинио, преноси Бета.

  

Бивше папе су се више пута извиниле због учешћа хришћана у трансатлантској
трговини робљем, али нису јавно признале улогу Свете столице у легализацији
ропства.

  

Папа Лав, у чијој породици је било и робова и робовласника, извињење је упутио у својој
првој енциклици "Magnifika Humanitas" (Величанствено човечанство), објављеној данас.

  

"Немогуће је не осетити дубоку тугу када се размишља о огромној патњи и
понижењу које је толико људи поднело, у оштрој супротности са њиховим
неизмерним достојанством људи које Господ бескрајно воли. Због тога, у име
Цркве, искрено молим за опроштај", написао је папа Лав у енциклици.
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Овај свеобухватни манифест односи се на заштиту човечанства у ери све већег
ослањања на вештачку интелигенцију.

  

Лав је поменуо трансатлантску трговину робљем у вези са оним што је назвао новим
облицима ропства и колонијализма које подстиче дигитална револуција, попут
нерегулисаног рада у копању ретких минерала за компјутерске чипове, неопходних за
употребу вештачке интелигенције.

  

Папа је у енциклици одговорио на деценије позива америчких католика афричког
порекла, активиста и научника Светој столици да се искупи за своју улогу у трговини
људима у колонијалном периоду.

  

Више папа је током 15. и 16. века повељама дало дозволу световним владарима да
поробљавају нехришћанско становништво у Африци и Америци.

  

"Већ у раном модерном периоду, Римска апостолска столица, одговарајући на
захтеве суверена, интервенисала је неколико пута како би регулисала и дала
легитимитет облицима потчињавања, а у одређеним случајевима и поробљавању
'неверника'", навео је папа Лав.

  

Додао је да, иако није могуће оцењивати моралност историјских одлука данашњим
мерилима, кашњење друштва и цркве у осуди ропства не може се "порећи нити
умањити".

  

(Бета)
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